

BILTEN KIP Novembar - Decembar 2005

Ovaj bilten je objavljen radi potpunijeg upoznavanja sudstva sa aktivnostima KIP. Ova publikacija je podijeljena sudijama i tužiocima na Kosovu. Mesečni bilten KIP, sadrži članke pripadnika KIP koji su od interesa i tiču se sudija i tužioca koji rade na Kosovu.

Uvod u Primenu Sistema treninga

Mandat Kosovskog Instituta za Pravosuđe (KIP) je da obučava sudije i tužioce, kako bi doprineo profesionalnom razvoju, nepristrasnog i multi-etničkog pravosuđa i tužilaštva na Kosovu.

Kako bi ispunio svoj mandat KIP stalno adaptira svoje aktivnosti obuke shodno promenama legalnog okruženja i potreba. Još jedan korak napred u razvoju profesionalnog pravosudnog treninga koji se odvija na Kosovu, KIP ima za cilj da uvede sistem zalaganja umesto sistema pozivanja za trening. Sistem zalaganja predviđa jednu pro-aktivnu ulogu sudija i tužioca apliciranjem za treninge za koje su zainteresovani umesto da tu inicijativu prepuste instituciji obuke da izvrši izbor kandidata za ishod treninga. Sistem zalaganje je najčešći u pravosudnim institucijama obuke širom sveta i smatra se najefikasnijim. Ovaj sistem pruža mogućnost sudijama i tužiocima da naprave sopstveni raspored u skladu sa njihovim profesionalnim interesima i njihovim potrebama. Dodatno kada ovaj sistem bude uveden, najmanje će koštati i biće najefikasniji za KIP. Dopustiće KIP-u da bolje planira svoje aktivnosti treninga i održava kretanje o pravim interesovanjima u profesionalnom treningu za sudije i tužioce.

Sistem zalaganja predviđa da onda kada sudije i tužiocima dobiju godišnji program obuke i tromesečni kalendar KIP, mogu unapred da se prijave za sekciju treninga koji njima odgovara. Nakon datuma zaključenja prijava osoblje KJI će pripremiti konačnu listu učesnika treninga.

Pošto će novi sistem biti pušten u promet u prilogu ovog biltena naći ćete trening kalendar za prvi kvartal 2006. Kosovski Institut za Pravosuđe ohrabruje sve sudije i tužioce da se prijave za aktivnosti obuke navedene u kalendaru podnošenjem aplikacije. Aplikacije za trening možete dobiti u svim kancelarijama predsednika suda i tužilaštvima.

***Kosovski Institut za Pravosuđe Želi Vam
Uspešnu
2006 godinu!***

Projekat Aktivnosti za Novembar/Decembar 2005

Radionica o zaštiti protiv porodičnog nasilja

Seminar je održan 15 novembra 2005. Na osnovu procene treninga koji je održan nešto ranije ove godine, ovaj seminar je bio fokusiran više na praktični aspekt implementacije Uredbe UNMIK 2003/12. Učesnicima je pružena mogućnost da prodiskutuju o različitim slučajevima sa kojima se susreću u njihovoj sudskoj praksi, da podele iskustva sa drugima i izraze svoje primedbe o uredbi nakon dve godine od njenog sprovođenja. Dnevni red treninga uključuje opšti pregled domaćeg zakona, sprovođenjem postupka shodno uredbi i različitim vrstama zaštitnih naloga koji se mogu izdati, slučajevi na osnovu sudske prakse itd. Dodatno kako bi olakšali diskusiju KIP je pored sudija koji se bave slučajevima porodičnog nasilja pozvao i predstavnike iz centra za socijalni rad, zastupnike žrtava i jedinicu za pomoć UNMIK-a, KPS policije iz regije Prištine. Seminar je održan u prostorijama KIP u Prištini.

Seminar o prekršajima

Dana 17 Novembra 2005 KIP je organizovao drugu sesiju obuke za grupu sudija suda za prekršaje. Ovaj seminar je nastavak serije treninga koje je ponudio KIP za sudije suda za prekršaje. Agenda treninga obuhvata prekršaje u okviru novih krivičnih zakona, diskusije o slučajevima kada su maloletnici uključeni u sudskom postupku u slučaju žalbe. Seminar je održan u prostorijama KIP u Prištini.

Radionica o krivičnom zakonu – kazne, vrste kazni, alternativne kazne

Dana 23 novembra 2005 KIP je organizovao jedan seminar na temu o gore pomenutim predmetima. Predmeti o kojima se je diskutovalo na seminaru bili su fokusirani na krivične postupke shodno odredbama krivičnog i zakona o krivičnom postupku Kosova. Trening je pružio jednu interaktivnu diskusiju učesnicima o spornim pitanjima u odmeravanju kazni, vrsti kazni i alternativnom kažnjavanju. Diskusija je bila uglavnom fokusirana na ispitivanje slučajeva i posebne postupke u sudskom pretresu krivičnih slučajeva. Seminar je održan u prostorijama KIP u Prištini.

Trening za Trenere (TOT)

U toku ovog izveštaja KIP u saradnji sa Savetom Evrope (SE) završio je zadnju sesiju treninga TOT o Evropskoj Konvenciji o Ljudskim Pravima za dvadeset izabranih sudija i tužilaca. Zadnji deo programa obuke za lokalne sudije i tužioce imao je za cilj da poboljša njihove specifične veštine obuke kako bi dalje unapredili pravno i profesionalno znanje budućih trenera uz primenu Evropske Konvencije za Ljudska Prava. U toku programa treninga u decembru, sa kojim je zaključen **Drugi Semestar TOT**, učesnici su polagali završni ispit, nakon toga izabrane sudije i

tužiocima radiće kao treneri shodno Evropskoj Konvenciji za Ljudska Prava za SE I KIP. Međunarodni eksperti su održali predavanja I izvršili ocenjivanje konačnog ishoda treninga.

Seminar: Eksproprijacija i Kompenzacija

Dana 6 Decembra 2005 KIP je organizovao jedan seminar o gorepomenutoj temi za sudije koji se bave slučajevima iz zakona o imovini kako bi pomogli usklađivanju sudske prakse ovakvih slučajeva. Glavna tema seminar bila je fokusirana na građanske postupke koji se odnose na eksproprijaciju i kompenzaciju, de-eksproprijaciju I zahteve za kompenzaciju shodno zakonu koji je na snazi na Kosovu. Uvaženi lokalni pravni profesionalci prezentovali su učesnicima različite aspekte gore pomenute teme. Seminar je održan u prostorijama KIPu Prištini.

Diskusija Okruglog Stola: Privatizacija na Kosovu

Dana 8 Decembra 2005, KIP je organizovao jednu diskusiju okruglog stola o gorepomenutoj temi za sudije koji rade na ovim slučajevima kako bi postigli zahteve sudija koji će raditi I dalje na pitanjima privatizacije shodno zakonu koji se primenjuje na Kosovu. Teme o kojima se raspravljalo bile su uglavnom o sudskoj praksi privredne komore vrhovnog suda Kosova o pitanjima koji se odnose na KPA i specifičnim pravnim posledicama za sudije koji rade na ovim slučajevima treba uzeti u obzir. Uvaženi lokalni pravni profesionalci predstavili su učesnicima različite aspekte gorepomenute teme. DOS održana je u prostorijama KIP u Prištini.

Seminar: Borba protiv Pranja Novca, Korupcije I sličnog privrednog kriminala.

Dana 12 Decembra 2005 KIP je organizovao jedan Seminar o gorepomutoj temi. Predmeti o kojima se diskutovalo na seminaru bavili su se istragom, krivičnim gonjenjem I postupcima u sudnici slučajeva koji proizilaze iz gorepomenutih krivičnih dela. Uvaženi lokalni i međunarodni treneri predstavili su neke od najizazovnijih pitanja pred svojim kolegama i olakšali su diskusiju razjašnjenjem ovih pitanja od strane pravnih profesionalaca. Seminar je održan u prostorijama KIP u Prištini.

Seminar o Zakonu EU

Kosovski Institut za Pravosuđe (KIP) je organizovao jedan seminar o Zakonu Evropske Unije 13 i 14 Decembra 2005. Predmeti o kojima se diskutovalo na seminaru bili su fokusirani na zakone EU I njihovo prenošenje na zakone država članica, carinski zakon EU I zemalja Balkana, EU poreski zakoni Balkanskih zemalja, kao I neke praktične primere iz Evropskog Suda Pravde. Jedan veoma jak tim međunarodnih eksperata predstavio je gorepomenutu temu za svoje kolege sa Kosova. Seminar je održan u prostorijama KIP u Prištini.

Predstojeći događaji

Trening za Trenere (TOT)

U Decembru 2005 KIP je planirao da organizuje poseban TOT za dve grupe Kosovskih sudija i tužilaca. Dogovoreno je da se trening održi u Ohridu, Makedonija. Svaka Grupa je sastavljena od osamnaest sudija/tužioca (18) koji su angažovani kao treneri u KIP-u. Prva grupa će proći Početni nivo TOT a druga – Viši nivo TOT. Dva međunarodna trenera za svaku grupu održaće predavanja u FYROM. Trening će trajati 5 dana za svaku grupu.

Planiran datumi: 15-21 Decembra 2005

Radionica iz građanskog prava (porodišno pravo)

Odnosi se na: Sudije koji se bave slučajevima iz zakona o porodici

Imajući u vidu očekivane izmene u zakonu o porodici na Kosovu, KIP planira da organizuje jedan seminar o gore pomenutoj temi. Cilj KIP je da uskladi i olakša sudsku praksu slučajeva koji se odnose na razvod braka shodno važećem zakonu na Kosovu kao i na međunarodnim pitanjima obračnim odnosima. Uvaženi pravni profesionalci sa čitavog Kosova prisustvovaće ovom seminaru kao treneri i eksperti. Seminar će se održati u prostorijama KIP u Prištini.

Planned Date: 17 January 2006

Radionica o PZPKK: Pritvor, pritvor mentalno obolelih lica

Odnosi se na : Sudije i tužioce koji se bave slučajevima iz krivičnog zakona.

Gorepomenuta tema izgleda da će biti izazov u praksi za sudije i tužioce Kosova. KIP je predvideo jedan seminar na tu temu kako bi odgovorio na pitanja sudijama Kosova koji se susreću sa višestrukim poteškoćama u primeni ovih zakona PZPKK prilikom pritvaranja pogotovu kada su u pitanju mentalno obolela lica. Jedan od najiskusnijih lokalnih trenera održaće predavanja i olakšati diskusiju. Seminar će se održati u prostorijama KIP u Prištini.

Planiran datum: 24 Januar 2006

Seminar o PZPKK: Simulacija suđenja

Odnosi se na: Sudije i tužioce koji se bave krivičnim slučajevima

Simulacija suđenja pokazala se kao najefikasnija i najtraženija metoda treninga za sudije, održanog od strane KIP. Na zahtev sudija i tužilaca iz Prištinske regije, KIP je predvideo gorepomenutu sekciju kao simulaciju celokupnog postupka suđenja. Moderatorovi ove sekcije biće treneri iz KIP, Predsednik Okružnog suda i Okružni Javni Tužilac iz Prištinske regije.

Planiran Datum: 26 Januar 2006